

# 张春贤出任 新疆维吾尔自治区党委书记

## 王乐泉兼任中央政法委副书记;不再兼任新疆维吾尔自治区党委书记 周强任湖南省委书记

日前,中共中央决定:  
王乐泉同志兼任中央政法委副书记;不再兼任新疆维吾尔自治区党委书记、常委、委员职务。  
张春贤同志任新疆维吾尔自治区党委委员、常委、书记。  
周强同志任湖南省委书记。  
张春贤同志不再担任湖南省委书记、常委、委员职务。  
据新华社电

### 习近平出席 新疆领导干部大会

据新华网 24日上午,新疆维吾尔自治区召开领导干部大会宣布中央关于自治区党委主要领导调整的决定。中央政治局常委、书记处书记习近平出席会议并讲话。中央政治局委员、书记处书记、中央组织部部长李源潮在会上宣布了中央决定。王乐泉主持会议。

#### 王乐泉为新疆的发展稳定作出了重要贡献

习近平在会上指出,中央对新疆的领导班子建设一直十分重视。这次自治区党委主要领导的调整,是中央从全国工作的大局出发,充分考虑新疆领导班子建设的实际,根据工作需要,慎重研究决定的。他说,王乐泉同志政治坚定,对党忠诚,为新疆的发展稳定作出了重要贡献。改革开放特别是实施西部大开发战略以来,在自治区党委、政府的坚强领导下,新疆经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设取得长足进步。这些成绩的取得,是在党中央、国务院正确领导下,全区上下共同努力奋斗的结果,也是与王乐泉同志近20年如一日的辛勤工作分不开的。王乐泉同志大局意识强,政策理论水平高,在大是大非问题上旗帜鲜明。领导经验丰富,驾驭全局和组织领导能力强。牢固树立稳定压倒一切的思想,坚定不移地维护民族团结,旗帜鲜明地同民族分裂势力作斗争。重视领导班子建设和干部队伍建设,坚持民主集中制原则,注意听取各方面意见,充分调动大家的积极性。作风扎实深入,为人坦荡,胸怀宽阔,公道正派,要求自己严格。

#### 张春贤经过多岗位锻炼,领导经验丰富

习近平同时指出,中央认为张春贤同志担任新疆维吾尔自治区党委书记是合适的。他说,张春贤同志政治上坚定,贯彻执行中央的决策部署态度坚决,有较高的政策理论水平。年富力强,经过多岗位锻炼,领导经验丰富,组织领导和驾驭全局能力强。思想解放,思路清晰,有开拓创新精神。在湖南担任主要领导期间,大力推进发展方式转变和经济结构调整,全力做好保增长、保民生、保稳定工作,扎实抓好党的建设,全省经济社会发展保持了良好势头。

习近平要求新疆全区广大干部群众把思想和行动统一到中央精神上来,确保区党委主要领导的顺利交接和工作的平稳过渡,保持全区经济社会发展的良好势头,真正把新疆的事情办好,让中央放心,让各族人民群众满意。



王乐泉简历

男,汉族,1944年12月出生,山东寿光人,1966年3月入党,1965年9月参加工作,中央党校研究生学历。

1992~1994年 新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府副主席

1994~1995年 新疆维吾尔自治区党委代理书记、自治区人民政府副主席

1995~2002年 新疆维吾尔自治区党委书记,新疆生产建设兵团第一政委

2002~2010年 中央政治局委员,新疆维吾尔自治区党委书记,新疆生产建设兵团第一政委

2010~ 中央政治局委员,中央政法委副书记第十四届中央候补委员,十五届、十六届、十七届中央委员,十六届、十七届中央政治局委员



张春贤简历

男,汉族,1953年5月出生,河南禹州人,1970年12月参加工作,1973年11月加入中国共产党,研究生学历,管理学硕士。

1998.04~1998.07 交通部副部长、党组成员

1998.07~2002.09 交通部副部长、党组成员、直属机关党委书记

2002.09~2002.10 交通部党组书记、副部长

2002.10~2005.12 交通部部长、党组书记

2005.12~2006.01 湖南省委书记

2006.01~2010.04 湖南省委书记,省人大常委会主任

2010.04~ 新疆维吾尔自治区党委常委、书记第十六届、十七届中央委员



周强简历

### 王乐泉 连当三任新疆书记

全国对口支援新疆工作会议结束之后,中央新疆工作会议召开之前,王乐泉职务调整引人注目。

调整前一天,4月23日,中共中央总书记胡锦涛主持召开中共中央政治局会议,其中一项内容是研究推进新疆跨越式发展和长治久安工作。

变动后,66岁的王乐泉兼任中央政法委副书记。中央政法委现任书记由中共中央政治局常委周永康兼任;副书记一职共两人,除尚未公布具体分工的王乐泉之外,另一位是国务委员、公安部部长孟建柱。

#### 主政新疆 15年

据南都记者观察,王乐泉与新疆结缘19年,其中15年主政新疆的时间仅次于王恩茂,是现任省、直辖市、自治区党委书记中任职最久者。

履历显示,王乐泉1995年12月正式出任自治区党委书记,新疆生产建设兵团第一政委,并连续3个任期。王乐泉第三次当选新疆维吾尔自治区党委书记时,曾有人分析,鉴于新疆的特殊情况,担任一把手的党委书记不仅要有能力,在各族干部中还要有威望,并非常熟悉新疆的区情,当时似乎没有比王乐泉更合适的人选。

王乐泉调任新疆前,王乐泉的人生轨迹与新疆没有“交集”,从未去过新疆。王乐泉还记得,1991年2月28日,接到去新疆的通知,“实在没有思想准备……一个基本心理,我就觉得别人能干的,我们山东人也能干,不会有什

么大问题……没有什么思想搏斗,想得很少。”

#### 家族中多人与新疆结缘

在王乐泉家族中,其大哥是率先与新疆结缘的一个。据《齐鲁周刊》报道,1964年王乐泉的大哥从莱阳部队转业,到新疆阿勒泰布尔津县的新疆生产建设兵团,不久把老父亲接了过去。几年之后,父亲因患肺气肿病故,葬在布尔津。大哥退休返回山东,留下一个女儿在阿勒泰。

王乐泉调任新疆之后,其二哥王乐义又以“大棚蔬菜之父”的名义,带着种菜经验播绿新疆。

#### 分裂分子的头号暗杀目标

在新疆的19年,反恐维稳始终是王乐泉工作的重要内容之一。就在王乐泉调任新疆前的1990年4月,发生了巴仁乡暴乱,这是新疆解放40年第一起恐怖事件。

1996年11月29日,“东突厥斯坦伊斯兰反对党”的22名代表,秘密潜入和田市召开会议。他们不仅讨论了未来的暴力计划,还出炉了一份暗杀名单。对被列头号暗杀对象,王乐泉表示:“我觉得很坦然,一点都不感到意外,如果不把我们列到头号,那才是怪呢,那把谁列到头号去?肯定的,对他们来讲就是这样。”

在新疆工作19年,王乐泉最难忘的就是驻藏干部孔繁森。1988年,中央组织部要求派两位干部进藏,时任聊城地委书记的王乐泉第一个推荐的就是孔繁森。

### 张春贤 曾表态愿公布财产

张春贤今年57岁,是河南禹州人。履历显示,张春贤早年参军入伍,转业到地方后任过大队干部;后到东北重型机械学院锻压工艺及设备专业学习,离校后任职于原三机部、机械部、机电部,从技术员做到机电部第十设计研究院党委书记兼副院长;1991年出任监察部驻机电部监察局副局长兼机电部纠风办主任,后担任中国包装和食品机械总公司副总经理、总经理兼党委书记;1995年任云南省省长助理,两年后回京,先后任交通部党组成员、副部长、直属机关党委书记,部长、党组书记;

2005年调任湖南省委书记,后被选举为湖南省人大常委会主任至今,是十六届、十七届中央委员。2006年4月,国际道路联盟特授予张春贤“2006年年度人物奖”,以彰颂他在引领发展中国公路网络及其国际连接方面所取得的成就。

#### 看过“超级女声”,重视网络民意

看过“超级女声”的张春贤曾说:“对网络民意的重视不能停留在口头上。”据记者了解,人民网《对书记省长说》栏目开办以来,网友对湖南工作提出的意见、建议和反映的一些具体问题,会定期送到张春贤的案头,并通过各种方式批转相关地方和部门研究处理。

2008年,湖南部署解放思想大讨论,张春贤要求“还利于民”“还权于民”,广受关注。当时张春贤强调,面对国际国内大局,不继续解放思想就不能顺应发展大势;面对湖南发展差距,不继续解放思想就不能继续发展前行;面

对各种制约因素,不继续解放思想就不能破解发展难题;面对群众迫切期待,不继续解放思想就不能满足人民发展愿望。

2009年,张春贤在与湖南的县委书记代表座谈时希望,县委书记能够做到“五少五多”:要少上电视(媒体)多干事,少搞应酬多读书,少谈高论讲规律,少沾官气守民本,少当家长多民主。

#### 记者眼中最开放省委书记

2010年全国两会期间,干部财产公示问题颇受关注。张春贤就此表示,目前浏阳已经在做试点,如果可操作性强、效果好、群众满意,湖南将加速推进。“您是否愿意带头公示财产呢?”对于记者的这一问题,张春贤说:“试点之后,如果需要,我可以带头公布。其实我现在就可以公布,因为没有多少家当。”

针对如何对待舆论监督的问题,张春贤说,官员应以感恩之心对待百姓,以惶恐之心履行职责。监督是件好事情。现在大量情况表明,监督使执政者更加聪明、信息直达,同时避免弯路。监督有时会带来短暂的不愉快,但最后效果好。湖南不忌讳监督,希望媒体监督,并且一定能通过监督,使我们的社会更加进步。

多年前时任交通部部长的张春贤,将秘书手机向港澳记者公开,被港澳记者评为最开放的部长。收到记者名片后,张春贤按地址向记者寄送贺卡。今年全国两会,港澳记者评选最开放的省委书记,张春贤再次当选。

据《南方都市报》

2010年新发现教育  
高考政史地冲刺辅导  
主讲:宋保林博士 电话:66865281

导航建造师考讯  
10年二级建造师考试定于6月26、27举行,培训周末班于本周六上午9点开课,由考试命题组老师授课,欢迎免费试听!  
权威信息保过班——不过关退费!  
地址:郑州大学医学院(大学路40号)第二教学楼405室  
电话:0371-66952718 66952118 网址:www.zzdhd.com

中国·泸州  
大唐烧坊系列酒  
大唐神韵  
河南山之峰工贸有限公司总经销 销售热线:0371-63519519